
 



 

 



Besar sampel yang mewakili variabel usia 

 

P =
P1+P2

2
 

P =
0,28+0,066

2
  

P = 0,173 

 

n =  
𝒁𝟏−𝜶/𝟐  √𝟐𝑷(𝟏−𝑷) + 𝒁𝟏−𝜷  √𝑷𝟏(𝟏−𝑷𝟏)+𝑷𝟐(𝟏−𝑷𝟐) 

(𝑷𝟏−𝑷𝟐)𝟐   

n = 
1,96 √2 .0,173(1−0,173) +0,84 √0,28(1−0,28)+0,066(1−0,066)

(0,28−0,066)2  

n = 
1,96 √0,346 .0,827 +0,84 √0,53 .(0,0719)+0,22.(0,934)

0,0457
 

n =  
1,96 √0,5361+0,2016+0,0616

0,0457
 

n = 
1,96 .  0,5348+0,84 .0,5130

0,0457
 

n = 
1,0483+0,4309

0,0457
 

n = 
1,4792

0,0457
 

n = 32,3 atau 32 orang 

 

Keterangan: 

 𝑍1−𝛼/2  = Nilai Z atau derajat kepercayaan 95%, uji 2 arah (1,96) 

 𝑍1−𝛽  = Nilai Z pada kekuatan uji 1-𝛽 80% (0.84) 

P  = (P1 + P2) / 2 

P1  = Proporsi pada kelompok yang beresiko terkena penyakit hipertensi 

P2  = Proporsi pada kelompok tidak berisiko terkena penyakit hipertensi 

 

 

 

 

 

 

 



Besar sampel yang mewakili variabel Jenis Kelamin 

 

P =
P1+P2

2
 

P =
0,922+0,69

2
  

P = 0,806 

 

n =  
𝒁𝟏−𝜶/𝟐  √𝟐𝑷(𝟏−𝑷) + 𝒁𝟏−𝜷  √𝑷𝟏(𝟏−𝑷𝟏)+𝑷𝟐(𝟏−𝑷𝟐) 

(𝑷𝟏−𝑷𝟐)𝟐   

n = 
1,96 √2 .0,806(1−0,806) +0,84 √0,922(1−0,922)+0,69(1−0,69)

(0,922−0,69)2  

n = 
1,96 √2.0,375(0,194 +0,84 √0,0719+0,2139

0,0538
 

n =  
1,96 √0,5361+0,84.√0,2858

0,0538
 

n = 
1,96 .  0,5591+0,84 .0,5346

0,0538
 

n = 
1,095+0,4490

0,0538
 

n = 
1,544

0,0538
 

n = 28,69 atau 29 orang 

 

Keterangan: 

 𝑍1−𝛼/2  = Nilai Z atau derajat kepercayaan 95%, uji 2 arah (1,96) 

 𝑍1−𝛽  = Nilai Z pada kekuatan uji 1-𝛽 80% (0.84) 

P  = (P1 + P2) / 2 

P1  = Proporsi pada kelompok yang beresiko terkena penyakit hipertensi 

P2  = Proporsi pada kelompok tidak berisiko terkena penyakit hipertensi 

 

 

 

 

 

 

 



Besar sampel yang mewakili variabel Genetik 

P =
P1+P2

2
 

P =
0,53+0,22

2
  

P = 0,375 

 

n =  
𝒁𝟏−𝜶/𝟐  √𝟐𝑷(𝟏−𝑷) + 𝒁𝟏−𝜷  √𝑷𝟏(𝟏−𝑷𝟏)+𝑷𝟐(𝟏−𝑷𝟐) 

(𝑷𝟏−𝑷𝟐)𝟐   

n = 
1,96 √2 .0,375(1−0,375) +0,84 √0,53(1−0,53)+0,22(1−0,22)

(0,53−0,22)2  

n = 
1,96 √0,74.(0,63) +0,84 √0,2491+0,1716

0,0961
 

n =  
1,96 √0,4662+0,84.√0,2491+0,1716

0,0961
 

n = 
1,96 .  0,6827+0,84 .0,648

0,0961
 

n = 
1,3382+0,5443

0,0961
 

n = 
1,3382

0,5443
 

n = 19,58 atau 20 orang 

 

Keterangan: 

 𝑍1−𝛼/2  = Nilai Z atau derajat kepercayaan 95%, uji 2 arah (1,96) 

 𝑍1−𝛽  = Nilai Z pada kekuatan uji 1-𝛽 80% (0.84) 

P  = (P1 + P2) / 2 

P1  = Proporsi pada kelompok yang beresiko terkena penyakit hipertensi 

P2  = Proporsi pada kelompok tidak berisiko terkena penyakit hipertensi 

 

 

 

 

 

 

 



Besar sampel yang mewakili variabel Merokok 

P =
P1+P2

2
 

P =
0,844+0,609

2
  

P = 0,72 

 

n =  
𝒁𝟏−𝜶/𝟐  √𝟐𝑷(𝟏−𝑷) + 𝒁𝟏−𝜷  √𝑷𝟏(𝟏−𝑷𝟏)+𝑷𝟐(𝟏−𝑷𝟐) 

(𝑷𝟏−𝑷𝟐)𝟐   

n = 
1,96 √2 .0,72(1−0,72) +0,84 √0,84(1−0,84)+0,609(1−0,609)

(0,84−0,609)2  

n = 
1,96 √1,44(0,28) +0,84 √0,84(0,16)+0,60(0,4)

0,0576
 

n =  
1,96 √0,4032+0,84.√0,1344+0,24

0,0576
 

n = 
1,96 .  0,6349+0,84 .0,6118

0,0576
 

n = 
1,7584

0,0576
 

 

n = 30,52 atau 31 orang 

 

Keterangan: 

 𝑍1−𝛼/2  = Nilai Z atau derajat kepercayaan 95%, uji 2 arah (1,96) 

 𝑍1−𝛽  = Nilai Z pada kekuatan uji 1-𝛽 80% (0.84) 

P  = (P1 + P2) / 2 

P1  = Proporsi pada kelompok yang beresiko terkena penyakit hipertensi 

P2  = Proporsi pada kelompok tidak berisiko terkena penyakit hipertensi 

 

 

 

 

 

 

 



Besar sampel yang mewakili variabel Obesitas 

P =
P1+P2

2
 

P =
0,673+0,41

2
  

P = 0,54 

 

n =  
𝒁𝟏−𝜶/𝟐  √𝟐𝑷(𝟏−𝑷) + 𝒁𝟏−𝜷  √𝑷𝟏(𝟏−𝑷𝟏)+𝑷𝟐(𝟏−𝑷𝟐) 

(𝑷𝟏−𝑷𝟐)𝟐   

n = 
1,96 √2 .0,54(1−0,54) +0,84 √0,673(1−0,673)+0,41(1−0,41)

(0,673−0,41)2  

n = 
1,96 √1,08.(0,46) +0,84 √0,673.(0,327)+0,41.(0,59)

0,0691
 

n =  
1,96 √0,4968+0,84.√0,2200+0,2419

0,0691
 

n = 
1,96 .  0,704+0,84 .0,679

0,0691
 

n = 
1,3798+0,5703

0,0691
 

n = 
1,3798

0,5703
 

n = 28,22 atau 28 orang 

 

Keterangan: 

 𝑍1−𝛼/2  = Nilai Z atau derajat kepercayaan 95%, uji 2 arah (1,96) 

 𝑍1−𝛽  = Nilai Z pada kekuatan uji 1-𝛽 80% (0.84) 

P  = (P1 + P2) / 2 

P1  = Proporsi pada kelompok yang beresiko terkena penyakit hipertensi 

P2  = Proporsi pada kelompok tidak berisiko terkena penyakit hipertensi 

 

 

 

 

 

 



Besar sampel yang mewakili variabel Garam 

P =
P1+P2

2
 

P =
0,86+0,53

2
  

P = 0,69 

 

n =  
𝒁𝟏−𝜶/𝟐  √𝟐𝑷(𝟏−𝑷) + 𝒁𝟏−𝜷  √𝑷𝟏(𝟏−𝑷𝟏)+𝑷𝟐(𝟏−𝑷𝟐) 

(𝑷𝟏−𝑷𝟐)𝟐   

n = 
1,96 √2 .0,69(1−0,69) +0,84 √0,86(1−0,86)+0,53(1−0,53)

(0,69−0,53)2  

n = 
1,96 √1,38(0,31)+0,84 √0,1204+0,2491

0,1089
 

n =  
1,96 √0,4278+0,84.√0,1204+0,2491

0,1089
 

n = 
1,96 .  0,654+0,84 .0,6296

0,1089
 

n = 
1,2819+0,5289

0,1089
 

n = 
1,8108

0,1089
 

n = 16,6 atau 16 orang 

 

Keterangan: 

 𝑍1−𝛼/2  = Nilai Z atau derajat kepercayaan 95%, uji 2 arah (1,96) 

 𝑍1−𝛽  = Nilai Z pada kekuatan uji 1-𝛽 80% (0.84) 

P  = (P1 + P2) / 2 

P1  = Proporsi pada kelompok yang beresiko terkena penyakit hipertensi 

P2  = Proporsi pada kelompok tidak berisiko terkena penyakit hipertensi 

 

 

 

 

 

 


